

新疆巴楚发生严重暴力恐袭案 21 人死亡

更新时间 2013 年 4 月 24 日, 格林尼治标准时间 06:28

中国新疆喀什巴楚县发生一起严重暴力恐怖袭击，事件中有 15 名警察和社工死亡，6 名犯罪嫌疑人丧生，8 人被抓。

新疆维吾尔自治区新闻发言人侯汉敏在接受 BBC 中文网采访时证实，当局已确定这是一起有预谋的严重暴力恐怖袭击事件。

她说，遇害者都是无辜的，却被杀害了。当局正对案件展开进一步调查。

不过，世界维吾尔人大会发言人迪里夏提对 BBC 中文网说，根据他得到的当地信息，事件是维吾尔人在抗拒中国当局粗暴闯入家中清查时发生的。是由于中国武装人员开枪打死一名维吾尔青年而引发。

“严重暴力恐袭”

新疆天山网说，这次暴力恐怖袭击造成 15 名位民警和社区工作人员死亡，其中包括维吾尔族 10 人、汉族 3 人、蒙古族 2 人，另外 2 人受伤（维吾尔族）。

[用视窗媒体播放器播放](#)

警方在处置过程中打死犯罪嫌疑人 6 人，抓获 8 人。

新疆区政府发言人侯汉敏证实，这些犯罪嫌疑人都是维吾尔族，他们大多数都是镇上的人，其余几名疑犯的身份还在核查之中。

侯汉敏说，袭击事件发生于星期二（4 月 23 日）下午 13 点 30 分。当时，3 名社区工作人员同往常一样到色力布亚镇一居民家中走访，结果发现多名可疑人员和管制刀具，3 名社工被他们控制起来。

其中一名社工用电话向上级报告之后，他们被屋内的犯罪嫌疑人杀害。

疑犯焚烧房屋

侯汉敏表示，镇派出所民警和社区干部前往现场处置时也遭到袭击。期间，双方曾发生对峙和枪战，有警员在对峙过程中牺牲。

她表示，民警和社区干部后来被逼到一个房间里，犯罪嫌疑人点火烧房子，一些民警被烧死。

侯汉敏表示，3 名社区工作人员是被袭击者砍死的，犯罪嫌疑人使用了很长的大刀。有的警员被砍死，有的是被烧死的。

她说，当局正在审讯被抓获的疑犯。她表示，这些犯罪嫌疑人“曾看过有关圣战的电视和视频，并做了一些准备，他们还在做一些体能训练，以参加圣战”。

但世界维吾尔人大会发言人迪里夏提对 BBC 说，中国当局的挑衅性行为直接刺激了当地的动荡。

对于发生的暴力事件，中国当局负有不可推卸的责任。

新疆暴力冲突

新疆曾多次发生严重暴力冲突，仅在过去两年就有：

2012年6月29日，由新疆和田飞往乌鲁木齐的GS7554航班遭到劫持，6名嫌疑人被机组人员和乘客制服，飞机随后安全返回和田机场。

2012年2月28日，有人在叶城县幸福路步行街持刀砍杀路人，造成15人死亡，14人受伤。警方当场击毙7人，并拘捕2人。

2011年12月28日，多名嫌疑人在新疆皮山县南部山区劫持两名人质并与警察交火。事件中一名警察被杀，另一名警察受伤，嫌犯方面7人被击毙，4人受伤，两名人质则获救。

2011年7月18日，多名嫌疑人携带斧头等工具袭击和田市公安局派出所，杀死1名联防队员和两名人质。另外还有多人连续两日在喀什市发动袭击，包括持刀斩杀群众和引爆爆炸装置，一共造成13人死亡。

http://www.bbc.co.uk/zhongwen/simp/china/2013/04/130424_iv_dilixiati_xinjiang_killing.shtml

中国新疆喀什巴楚县发生严重暴力事件，事件中15名警察和社工死亡，6名犯罪嫌疑人丧生，8人被抓。

更新时间 2013年4月24日, 格林尼治标准时间 12:36

中国政府把这起事件定性为“严重恐怖袭击事件”。但世界维吾尔人大会发言人迪里夏提在接受BBC中文网的采访时表示：“中国政府之所以这样定性其实是推卸自己对新疆维吾尔族暴力镇压的责任。”

迪里夏提说：“自2009年新疆7·5事件之后，中国当局对所有维吾尔族人的抗争都采取开枪镇压的手段，遇到反抗可以就地正法。”

他说：“镇压后，中国政府为了推卸开枪的政治责任，将其定性为所谓的恐怖活动。”他说，中国政府的这种单方面的指控无法令人接受，同时也缺少透明性。

按键音频：迪里夏提谈巴楚县暴力事件

世界维吾尔代表大会主席热比娅在接受BBC乌兹别克语采访时表示：“是中国政府的镇压政策导致了新疆最新的暴力活动。”

稍早，新疆维吾尔自治区新闻发言人按键侯汉敏在接受BBC中文网采访时说，当局已确定这是一起有预谋的严重暴力恐怖袭击事件。

她说，遇害者都是无辜的，却被杀害了。当局正对案件展开进一步调查。

按键音频：侯汉敏谈新疆巴楚县暴力事件

暴力事件

侯汉敏说，袭击事件发生于星期二（4月23日）下午13点30分。当时，3名社区工作人员同往常一样到色力布亚镇一居民家中查访，结果发现多名可疑人员和管制刀具，3名社工被他们控制起来。

她说，其中一名社工用电话向上级报告之后，他们被屋内的犯罪嫌疑人杀害。

迪里夏提

"中国政府之所以这样定性其实是推卸自己对新疆维吾尔族暴力镇压的责任"

侯汉敏表示，镇派出所民警和社区干部前往现场处置时也遭到袭击。期间，双方曾发生对峙和枪战，有警员在对峙过程中牺牲。

她表示，这些犯罪嫌疑人“曾看过有关圣战的电视和视频，并做了一些准备，他们还在做一些体能训练，以参加圣战”。

但迪里夏提对 BBC 中文网说，根据他们所得到的当地信息，事情并非像中国当局所说的那样。

他说，中国当局在做清查时粗暴闯进维吾尔人的家中，在清查过程中引发冲突。期间，一名公安人员开枪打死一名维族青年。随后引发了进一步的冲突。之后，中国武装人员赶到现场，进行镇压，造成人员伤亡，包括无辜的维吾尔社区工作人员等。

侯汉敏

"当局已确定这是一起有预谋的严重暴力恐怖袭击事件。"

据新疆天山网报道，这次暴力恐怖袭击造成 15 名位民警和社区工作人员死亡，其中包括维吾尔族 10 人、汉族 3 人、蒙古族 2 人，另外 2 人受伤（维吾尔族）。

新疆区政府发言人侯汉敏证实，这些犯罪嫌疑人都是维吾尔族，他们大多数都是镇上的人，其余几名疑犯的身份还在核查之中。

迪里夏提说，有关具体的死亡数字，他们还需要进一步的核实。但他强调，是中国政府先开枪才导致死亡及冲突的。他承认双方都有死亡。

迪里夏提说，中国政府一直试图掩盖事实的真相，来谋求在当地镇压的合法性。

调查

世界维吾尔代表大会主席热比娅在接受 BBC 采访时呼吁，中国应该对此展开调查，并把肇事者绳之以法。

她说维吾尔人已经失去了希望。“如果说早前时候，维吾尔人是为了保持自己的民族性而奋斗的话，那么现在完全是为了生存而战。”

迪里夏提敦促北京政府立即停止对维吾尔人的任何挑衅活动，并提出对有关事件的真相。他还要求中国政府允许国际社会甚至联合国对此进行独立调查。

新疆自治区政府网站周三发表声明说：“初步查明这是一个预谋进行暴力恐怖活动的团伙，案件正在进一步侦破中。”